Analiza - klasa 1la Zestaw 4. 3.10.2023
Wzory skré6conego mnozenia I
(a+b)?2=a*>+2ab+b*, (a—b?%=a®>—-2ab+b? a®>—-b>=(a—0b)(a+b)

(a+b)3 = a® + 3a%b + 3ab® + b3
a® — b3 = (a —b)(a® + ab + b?)

(a —b)? = a® — 3a%b + 3ab? — b3,
a® + b3 = (a+b)(a® — ab+ b?),

1. Za pomocgy wzoréw na kwadrat sumy lub réznicy oblicz 192, 522, 1952, 1072, 9992.
2. Za pomoca wzoru na réznice kwadratéw oblicz iloczyny 18 - 22, 53 - 47, 495 - 505.

3. Przedstaw wyrazenia jak kwadraty lub sze$ciany:

1

(a) p* +6p+9, (e) 57a° - §a2b+ab2+b3
(b) a? — 10a + 25, 1
f) 27p% + 9p?q + pg® + —=
(c) 922 — 12y + 492, ® 27
1
(d) x° + 3m4y2 + 3$2y +y (g) 20— 323 +3 - E

4. Rozwiaz réwnania

(a) 22 — 22 =3, (b) 2% + 2 =2, (c) 22 +1=un, (d)4x272w:%
5. Zapisz jako iloczyny:

(a) 42% —y?, (i) 2® —zy® + 2%y — 9,

(b) 2° — 16z, () ® +zy? — 2%y — o,

(c) a® + 4ab + 3b?, (k) a® + b3+ 3ab — 1,

(d) 22% + 22y — o2, (1) a* + 4b*,

(e) a® — bS5, (m) a® — 1688,

(f) 8a® + b3c? (n) a'? —4b'2 + 4a8b* — ab®,

(g) a®+6a + 12a + 9, (0) 23 +y3 + 22 — 3zyz,

(h) a® — 3a*b? + 3a?b — 2b3 (p) (x—y)32+(y—2)3>+(z—2)3,

6. (a) Kazda z liczb catkowitych a, b jest suma dwéch kwadratéw liczb catkowitych.
Wykaz, ze liczba a - b tez jest suma dwoch kwadratow liczb catkowitych.

(b) Kazda z liczb catkowitych a, b jest réznica kwadratéw liczb catkowitych. Czy
liczba a - b tez jest réznica kwadratéow liczb catkowitych?
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10.
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14.

Upros¢ sumy
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Rozwiaz uklady réwnan
=8 — g2
Tyt o v ) 2% +2y% — 2yz = 100
(a) Jay+yz=12—y (b) 2
9 2xy — z° =100
yz+zex=—-4—=z2

Rozwiaz rownania
(a) (z—y+2)” =2 —y? +2°,

) Va+ vy —T+vz—2= %

Udowodnij, ze kazda liczba naturalna postaci a* + 3, gdzie a € Nia > 1, jest
sumy trzech kwadratow liczb naturalnych.

Zalézmy, 7ze © +y = a i xy = b # 0. Wyraz za pomoca a i b wartoSci wyrazen:

1 1 .
() L+ B)a?ty? (@ ad o (@) Jr—yl (@) "~y () a4y

Zatézmy, ze x +y + 2z = a, xy + yz + zz = b, xyz = c. Wyraz poprzez a,b, c
wartosci wyrazen

(a) 2* +y* + 2 (d) (@+y)(y+2)(z+2),
(b) §+§ 3 (6) 2%y + 1222 + a2,
(c) 2 +y° + 2%, () (@+y—2)(y+z—2)(z+z—y).

Niech a,b,c € R. Wykaz, ze va —b+ b —c+ /c— a # 0 wtedy i tylko wtedy,
gdy liczby a, b, ¢ sa parami roézne.

Liczby catkowite k, [, m spelniaja réwnosé

(k—0D2+(1

Wykaz, ze liczba k% + 13 +m3 jest podzielna przez k + 1 + m + 6.

—m)? + (m —k)? = kim.



